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În cadrul acestui rezumat sunt descrise cu relevanță și într-un context unic, 

capitolele și constatările care au rezultat în urma cercetărilor științifice dedicate temei. În 

susținerea temei de cercetare, rezultatele, gândurile personale, cărțile de referință sunt 

semnificative din punct de vedere științific pentru cercetarea efectuată. Tema tezei este 

relevantă pentru toate domeniile științei, abordează o problemă actuală și care se 

încadrează în cerințele și liniile directoare asociate cercetării academice. Rezultatele care 

au fost atinse sunt semnificative, originale și au potențialul de a fi aplicate și în alte situații 

și domenii specifice. Structura tezei de doctorat cuprinde Introducere, opt capitole şi 

Bibliografie cu referinţe ştiinţifice din ţară şi străinătate. 

În Introducere este pus în valoare auditul de mediu și financiar care oferă o opinie 

obiectivă asupra condițiilor financiare și a sistemelor de management al deșeurilor. 

Abordând această temă de cercetare pe deoparte prin auditare se fac cunoscute problemele 

legate de impactul pe care exploatările îl au asupra mediului înconjurător, venind cu o 

soluție care implică numeroase studii, cercetări și analize pentru proiectarea elementelor 

geometrice ale metodelor de exploatare din cariera Roșia Montană, evaluarea riscului 

geotehnic ce poate apărea pe amplasamantul perimetrului minier, caracterizarea 

geomecanică a zăcământului auro-argintifer, cercetări privind identificarea și evaluarea 

impactului asupra mediului indus de implementarea proiectului minier Roșia Montană. 

Capitolul 1 este intitulat Stadiul actual al cunoașterii pe plan național și 

internațional. În acest capitol am tratat tendințele în cercetarea actuală, analiza 

comparativă la scară națională și internațională a explorării intersecției dintre geomecanică 

și audit la Roșia Montană și evaluarea proiectului Roșia Montană cu perspective naționale 

și internaționale prezentând starea actuală a cunoștințelor naționale, starea actuală a 

cunoștințelor internaționale, impactul asupra mediului și  impactul financiar. Proiectul 

minier de la Roșia Montană a fost un subiect de dezbatere și controverse semnificative din 

cauza potențialului său impact asupra mediului. Ca răspuns la aceste preocupări, am 

realizat această teză de doctorat pentru a aprofunda în identificarea și evaluarea  

consecințelor de mediu care decurg din implementarea proiectului. Intersecția dintre 

geomecanică și audit în contextul Roșiei Montane prezintă o oportunitate unică de analiză 

comparativă atât la scară națională, cât și internațională. 



 
 
 

În capitolul 2 Istoricul exploatării zăcământului auro-argentifer din perimetrul 

minier Roșia Montană se face o incursiune în istoria perimetrului minier Roșia Montană, 

istoria timpurie a exploatării aurului și argintului în Roșia Montană și epoca modernă a 

mineritului în Roșia Montană. Umătoarele subcapitole tratează: impactul economic al 

activităților miniere, impactul asupra mediului al activităților miniere, impactul social al 

activităților miniere, opoziție și controversă în jurul proiectului minier și starea actuală a 

mineritului în Roșia Montană. Roșia Montană are o istorie lungă de exploatare a aurului și 

argintului datând din cele mai vechi timpuri. Această zonă minieră a fost centrul activității 

economice și al controverselor datorită zăcămintelor bogate de minerale găsite în limitele 

sale. Exploatarea acestor resurse a avut un impact semnificativ asupra economiei, mediului 

și societății locale. 

Capitolul 3 Caracterizarea geomecanică a zăcământului auro-argentifer din 

perimetrul minier Roșia Montană cuprinde umătoarele subcapitole: Privire de ansamblu 

asupra zonei miniere Roșia Montană, Analiza proprietăților geomecanice care influențează 

stabilitatea zăcământului auro-argentifer, Influența structurilor geologice din zăcământ 

asupra comportamentului geomecanic al acestuia, Metodele folosite pentru aprecierea 

proprietăților geomecanice ale zăcământului din perimetru Roșia Montană, Distribuția 

tensiunilor și deformarea în zăcământul auro-argentifer Roșia Montană, Distribuirea stării 

de tensiune în zăcământ și implicațiile pentru stabilitate a perimetrului Roșia Montană, 

Mecanisme de deformare observate în zăcământul auro-argintifer în diferite condiţii de 

solicitare, Cum afectează starea de tensiune și deformarea extracția aurului și argintului din 

zăcământul Roșia Montană, Caracterizarea masei de rocă și proiectarea suportului, 

Considerente luate în considerare la proiectarea sistemelor de sprijin pentru operațiunile 

miniere subterane, Influența proprietățile geomecanice ale masei de rocă în alegerea 

metodelor de exploatare în zăcământ, Evaluarea riscului seismic și strategii de atenuare, 

Potențialele riscuri seismice asociate activităților miniere din perimetrul minier Roșia 

Montană, Utilizarea datelor geomecanice pentru a evalua și atenua riscurile seismice din 

zăcământul Roșia Montană, Strategii implementate pentru a asigurarea siguranței 

lucrătorilor și a infrastructurii  proiectului minier Roșia Montană în prezența activității 

seismice, Monitorizarea geomecanică și managementul depozitului zăcământului Roșia 

Montană, Tehnici de monitorizare folosite pentru a urmări modificările comportamentului 

geomecanic al zăcământului minier Roșia Montană în timp, Utilizarea datelor din 

monitorizarea geomecanică și Cele mai bune practici pentru gestionarea pe termen lung a 

riscurilor geomecanice în zăcământul auro-argentifer Roșia Montană. 

Capitolul 4 Proiectarea elementelor geometrice ale metodelor de exploatare din 

cariera Roșia Montană tratează următoarele aspecte: proiectarea geometrică a metodelor 

de exploatare miniere, factorii care sunt luați în considerare la proiectarea elementelor 

geometrice ale metodelor miniere în cariera Roșia Montană, influența topografiei carierei 

Roșia Montană în proiectarea elementelor geometrice, rolul reglementărilor de siguranță în 

modelarea designului geometric al metodelor de exploatare în cariera Roșia Montană, 

tehnici de împușcare în Cariera Roșia Montană, tehnicile specifice de împușcare folosite în  

cariera Roșia Montană, determinarea și implementarea modelele de împușcare în carieră, 

măsuri de siguranță luate în timpul operațiunilor de împușcare în cariera, selectarea și 

utilizarea echipamentelor, selectarea echipamentelor pentru a fi utilizate în exploatare la 

cariera Roșia Montană, criterii de alegere a utilizării utilajelor în carieră, influențarea 

echipamentului utilizat asupra eficienței generale a metodelor de exploatare în cariera 

Roșia Montană, monitorizarea și optimizarea operațiunilor miniere, tehnici de monitorizare 

folosite pentru a asigura eficacitatea operațiunilor miniere în cariera Roșia Montană, 

colectarea și analiza datelor pentru a optimiza operațiunile miniere din cariera Roșia 

Montană, strategii implementate pentru îmbunătățirea eficienței și productivității 



 
 
 

metodelor miniere la Roșia Montană, evaluarea impactului asupra mediului, metode 

utilizate pentru evaluarea impactului asupra mediului al activităților miniere din cariera 

Roșia Montană, determinarea și implementarea măsurilor de atenuare pentru a minimiza 

daunele asupra mediului din cariera Roșia Montană, reglementări și linii directoare 

respectate pentru a asigura practicile miniere durabile în cariera Roșia Montană.  

Proiectarea elementelor geometrice ale metodelor miniere este un aspect critic pentru 

asigurarea operațiunilor eficiente și sigure în cariere, cariera Roșia Montană servind drept 

un prim exemplu al complexității implicate în acest proces. Factori precum topografia, 

reglementările de siguranță și selecția echipamentelor joacă un rol esențial în modelarea 

designului geometric al metodelor de exploatare în carieră. Înțelegerea modului în care 

topografia unică a Roșiei Montane influențează aceste elemente de proiectare este esențială 

pentru optimizarea operațiunilor.  

Capitolul 5 Studiul geotehnic pe amplasamentul perimetrului minier este un aspect 

esențial al asigurării siguranței, stabilității și sustenabilității operațiunilor miniere. Diverse 

metode de investigare geotehnică joacă un rol crucial în determinarea adecvării unui sit 

minier prin evaluarea unor factori precum compoziția solului, calitatea rocii și pericolele 

potențiale. Caracterizarea siturilor geologice ajută în continuare la identificarea 

caracteristicilor geologice care pot avea un impact asupra activităților miniere, deși cu 

provocări în caracterizarea cu precizie a condițiilor sitului. Evaluarea apelor subterane este  

esențială în susținerea selecției unei locații perimetrului minier Roșia Montană, luând în 

considerare factori precum nivelul apei freatice și potențialele riscuri de contaminare. 

Analiza stabilității versanților este importantă pentru evaluarea riscurilor de instabilitate a 

versantului și pentru stabilirea limitelor sigure pentru operațiunile miniere. În plus, 

conformitatea cu reglementările și gestionarea riscurilor sunt imperative pentru a asigura 

respectarea standardelor și liniilor directoare, studiile geotehnice jucând un rol vital în 

atenuarea riscurilor de mediu. Neefectuarea unui studiu geotehnic complet înainte de 

stabilirea perimetrului minier Roșia Montană poate avea consecințe grave. Această lucrare 

de cercetare aprofundează în diferitele aspecte geotehnice implicate în determinarea 

locației perimetrului minier Roșia Montană, subliniind importanța investigației și analizei 

amănunțite pentru practicile miniere durabile și sigure. 

În Capitolul 6 Cercetări privind identificarea și evaluarea impactului asupra 

mediului indus de implementarea proiectului minier Roșia Montană accentul se va pune pe 

oferirea unei imagini de ansamblu asupra proiectului minier Roșia Montană și a impactului 

său potențial asupra mediului. Subcapitolele vor sublinia obiectivele studiului, întrebările 

de cercetare abordate și semnificația examinării consecințelor asupra mediului ale 

proiectului minier, importanța examinării consecințelor asupra mediului ale proiectului 

minier Roșia Montană, contribuția rezultatelor acestui studiu la viitoarele proiecte miniere, 

concluziile studiului, recomandările pentru atenuarea impactului asupra mediului, factorii 

de mediu, principalele efecte asupra mediului identificate în zona proiectului, impactul 

biodiversității locale, posibilele efecte pe termen lung ale biogeocenozei, metode de 

evaluare, impacturi potențiale și strategii de atenuare. În plus, capitolul va introduce 

metodologia folosită în cercetare, inclusiv metodele de colectare a datelor, tehnicile de 

analiză și orice limitări ale studiului. Examinând semnificația acestui studiu în înțelegerea 

consecințelor de mediu ale proiectului Roșia Montană și oferind recomandări pentru 

atenuarea acestor impacturi, se așteaptă ca rezultatele obținute să sprijine decizii bine 

informate pentru mineritul viitor. 

În Capitolul 7 Audituri de mediul și financiare privind proiectului minier Roșia 

Montană, constatările auditorului pot influența deciziile de politică prin oferirea de 

recomandări pentru reglementări mai stricte, dezvăluind adevărata viabilitate financiară a 

proiectului și informând planurile viitoare de dezvoltare durabilă. Recomandările din 



 
 
 

auditurile de mediu pot duce la implementarea unor reglementări mai stricte pentru a 

diminua consecințele ecologice ale activităților miniere. Auditurile financiare care 

dezvăluie adevăratele costuri și beneficii ale proiectului pot ajuta factorii de decizie 

politică în a se asigura că fac alegeri bine informate și permit accesul la informații 

relevante referitoare la fezabilitate și sustenabilitate. Datele și informațiile generate în urma 

auditurilor pot informa viitoarele planuri de dezvoltare durabilă care acordă prioritate 

mediului și bunăstării comunității. Auditurile de mediu sunt esențiale pentru a evalua 

impactul real al proiectului minier Roșia Montană prin efectuarea de studii de referință, 

monitorizarea calității aerului, apei și solului și evaluând eficacitatea măsurilor de 

atenuare. Aceste audituri oferă date valoroase despre condițiile de mediu preexistente în 

regiune, permițând o comparație a efectelor înainte și după operațiunile miniere. 

Monitorizarea calității aerului, apei și solului de la început până la finalizarea proiectului, 

în fiecare stadiu a ciclului său de viață ajută la identificarea riscurilor potențiale și la 

implementarea acțiunilor corective. Evaluarea eficacității măsurilor de atenuare asigură că 

daunele mediului sunt reduse la minimum în cea mai mare măsură posibilă. Auditurile 

financiare sunt necesare pentru evaluarea analizei cost-beneficiu a proiectului minier Roșia 

Montană prin evaluarea beneficiilor economice, calcularea costurilor de mediu și sociale și 

evaluarea riscurilor financiare. Înțelegerea beneficiilor economice ale proiectului este 

crucială pentru factorii de decizie pentru a cântări câștigurile financiare față de costurile 

potențiale. Calcularea costurilor de mediu și sociale asociate proiectului oferă o imagine 

cuprinzătoare a impactului real asupra mediului și comunităților locale. Evaluarea 

riscurilor financiare ajută la identificarea eventualelor datorii și incertitudini care pot 

apărea în timpul sau după implementarea proiectului. 

În ultimul capitol intitulat Capitolul 8. Concluzii și contribuții personale sunt 

evidențiate rezultatele determinate în urma cercetării efectuate, precum și direcțiile viitoare 

de cercetare. Teza de doctorat și-a propus să evidențieze punctele eficace pentru 

îmbunătățirea şi sporirea atractivităţii industriei extractive, prin auditarea acestei ramuri și 

prin descoperirea unor recomandări şi corelarea cu dispozițiile existente. Consider că există 

soluții pentru eliminarea problemelor actuale, în acest fel să se realizeze conformitatea cu  

un cadru legislativ prielnic, pentru a sprijini implementarea proiectului de exploatare a 

minereurilor auro-argentifere care au posibilitatea de transformare şi înnoire a 

infrastructurii financiară a statului român. 

 Extracția și prelucrarea resurselor minerale este zona de cel mai mare interes 

economic national. Proiectul actual propune dezvoltarea acestei industrii care trebuie să 

respecte și să fie în conformitate cu reglementarea specială adaptată la specificul acestora. 

În context minier, auditul presupune existența unui management capabil să stabilească și să 

aplice cele mai bune practici în condiții de maximă siguranță, de exploatare și până la 

închidere și monitorizare, urmărind obținerea unor rezultate favorabile și îmbunătățirea 

constantă a mediului, economiei și societății. Pe plan național, există puține audituri de 

mediu și financiare specifice referitoare la Roșia Montană. Totuși, cercetările continuă să 

aducă noi informații și perspective asupra acestui subiect important. Istoria de 2000 de ani 

a mineritului Roșia Montane a dus la exploatarea în cariere și lucrări subterane, care acum 

sunt izolate publicului din cauza lipsei de securitate.  Este esențial în demararea unui 

proiect de exploatare în zonă, pentru stabilirea de zone pentru descărcarea încărcăturilor 

arheologice în scopul a fi redate la ciclul economic. 

 Exploatarea aurului și argintului în Roșia Montană este o poveste complexă și 

controversată care evidențiază provocările echilibrării dezvoltării economice cu 

responsabilitatea socială și ecologică. Moștenirea mineritului din zonă servește ca o 

reamintire a importanței gestionării durabile a resurselor și a angajamentului comunității în 

industriile extractive. 



 
 
 

 Un spațiu amplu în cadrul tezei a fost dedicat caracterizării geomecanice a 

zăcământului auroargintifer din perimetrul Roșia Montană.  Am proiectat elementele 

geometrice pentru metodelor de exploatate din cariera Roșia Montană. Am realizat studiul 

geotehnic pentru amplasamanetul perimetrului minier. Am identificat și evaluat impactul 

asupra mediului indus de implementarea proiectului minier Roșia Montană. 

 În teză am realizat audituri de mediu și financiare, precum și analiza problemelor 

legate de exploatarea și procesarea zăcămintelor auro-argintifere asupra factorilor de 

mediu. Am analizat metodele si tehnicile de explorare, analiza și managementul riscului în 

explorare. În cadrul Laboratorului de Analize și Încercări în Construcții Grad I al 

Universității din Petroșani, am participat la determinarea proprietăţilor fizice, mecanice, 

geomecanice ; am realizat studii geotehnice asupra perimetrului Roșia Montană, conform 

standardelor în vigoare. 

 Consider că realizarea proiectul minier Roșia Montană ar aduce un profit 

considerabil economiei românești. Proiectul Roșia Montană, care vizează exploatarea 

minieră de metale prețioase, a fost subiect de dezbatere intensă și a ridicat preocupări 

legate de impactul asupra mediului și riscurile asociate utilizării cianurilor. Aplicarea 

proiectul Roșia Montană ar duce la extracția a 300 tone aur și 1.400 tone argint. În acest 

fel, România ar deveni producătorul numărul unu de aur al Europei, depășind Finlanda și 

Suedia.  

 Lucrarea de cercetare aprofundează în proiectarea complexă a elementelor 

geometrice ale metodelor de exploatare din cariera Roșia Montană. Subliniez importanța 

optimizării acestor elemente pentru eficiență, siguranță și sustenabilitatea mediului.  

Expertiza geologică, hidrogeologică și geomecanică este esențială în anticiparea 

proceselor de subsidență şi asigurarea stabilității structural. Respectarea standardelor și 

reglementărilor internaționale este esențială în prevenirea perturbărilor de suprafață, 

controlul echilibrului apei și selectarea echipamentelor adecvate pentru operațiunile 

miniere. Adâncimea carierei Roșia Montană, data de morfologia suprafeţei subliniază 

impactul peisajului. 

 Reglementările de siguranță nu numai că protejază mediu, dar influențează direct 

geometria metodelor de exploatare şi acordă prioritate protecției lucrătorilor și eficiența 

economică. Selecția echipamentelor, implementarea sistemelor de monitorizare și 

adoptarea măsurilor de atenuare a impactului asupra mediului subliniază angajamentul față 

de practicile miniere durabile în cariera Roșia Montană. Metodele de împuşcare, 

respectarea protocoalelor de siguranță și planificarea metodelor de exploatare în carieră ar 

asigura un echilibru între productivitate și siguranță. 

 Direcțiile viitoare de cercetare s-ar putea concentra pe îmbunătățirea în continuare a 

măsurilor de siguranță, optimizarea selecției echipamentelor și explorarea tehnologiilor 

inovatoare pentru a îmbunătăți eficiența operațională și sustenabilitatea metodelor de 

exploatare din cariera Roșia Montană. Aplicarea în practică a sloganului noi zone, noi idei, 

noi tehnologii ar putea conduce la descoperirea unor noi zăcăminte, chiar neviabile 

economic în momentul de față, ar putea constitui o sursă de aur și alte elemente utile 

pentru generațiile viitoare. 

  Consider că implicarea companiilor străine în activitatea de explorare din România 

a adus și va aduce beneficii cercetării rezervelor de resurse minerale permițând accesul la 

noi tehnici de explorare şi exploatare. Studiul geotehnic privind amplasarea perimetrului 

minier Roșia Montană este esențial pentru asigurarea durabilității, siguranței și eficienței 

operațiunilor miniere.  În lucrare am evidențiat rolul indispensabil al metodelor de 

investigare geotehnică în determinarea poziției optime a amplasamentului perimetrului 

minier. Abordarea multidisciplinară cu luarea în considerare a factorilor geomecanici, de 

mediu și ai infrastructurii locale au avut ca scop evaluarea impactului activităților miniere 



 
 
 

asupra mediului înconjurător. Investigațiile geotehnice oferă perspective valoroase asupra 

unei exploatări miniere şi la evaluarea riscurilor asociate cu privire la instabilitatea 

versantului și prezența gazelor în subteran. Colaborarea dintre geotehnicieni, ingineri și 

echipe specializate este vitală pentru asigurarea unei abordări cuprinzătoare a siguranței și 

stabilității în perimetrul minier Roșia Montană.  

 Consider că pregătirea siturilor miniere și exploatarea resurselor miniere subliniază 

angajamentul față de practici miniere durabile și responsabile. În lucrare de cercetare 

subliniez necesitatea unor investigații geotehnice în zona Roșiei Montane şi determinarea 

pantei, a treptelor de exploatare şi a echipamentelor care să asigure o exploatare sigură și 

eficientă. Precizez că evaluarea apelor subterane și măsurile de protecție a mediului sunt 

esențiale în alegerea corectă a locației pentru un perimetru minier Roșia Montană.  

 Metodele de investigare geotehnică prezentate în lucrare pot servi instrumente 

viabile în alegerea adecvată a sitului minier Roșia Montană. Integrarea studiilor geotehnice 

în toate fazele exploatărilor miniere, companiile miniere care vor lucra în perimetrul Roșiei 

Montane pot optimiza eficiența, pot minimiza riscurile și pot contribui la practici durabile 

de extracție a resurselor minerale. Punerea în exploatare a proiectului minier Roșia 

Montană ar plasa România în topul primelor țări care produc aur din lume și primul loc în 

Europa.  

Stoparea acestui proiect din motive legate de protecția mediului și de lacune 

legislative ar constitui o pierdere economică nu numai pentru investitori, dar și pentru 

statul român. Această alegere este în detrimentul investitorilor din domeniul explorării 

exploatării resurselor minerale. Rezultatele lucrărilor de explorare întreprinse și potențialul 

metalogenetic al României constituie elemente de atracție pentru companiile miniere.             

Punerea în producție a acestor proiecte miniere va implica aplicarea unor tehnologii 

moderne și a practicilor internaționale privind protecția mediului. Pentru atragerea de 

investiții străine în domeniul exploatării resurselor minerale din România autoritățile ar 

trebui să revizuiască legislația și să efectueze audituri de mediu și financiare. 

 În concluzie, proiectul minier Roșia Montană este o problemă complexă care 

implică o multitudine de factori, consecințe și perspective ale părților interesate. 

Examinând dimensiunile istorice, de mediu, economice, sociale și ale părților interesate ale 

proiectului, putem înțelege mai bine provocările și oportunitățile pe care le prezintă. Este 

esențial ca toate părțile implicate să se angajeze într-un dialog constructiv, să ia în 

considerare implicațiile pe termen lung și să lucreze pentru soluții durabile care beneficiază 

atât generațiile prezente, cât și cele viitoare.  

 Concluzionez că proiectul minier Roșia Montană are potențialul, cu impact minim 

asupra mediului. Consider că o evaluare cuprinzătoare a impactului asupra mediului și 

implementarea de strategii eficiente este posibil să se minimizeze amprenta de mediu a 

proiectului și să se protejeze resursele naturale ale regiunii pentru generațiile viitoare. 

După finalizarea cu succes a lucrărilor de închidere și reabilitare recomand ca garanția de 

răspundere față de mediu să fie redusă treptat pe baza reducerii și eliminării riscurilor de 

mediu. Cercetările şi studiile efectuate rezultă că este fezabil să se exploateze zăcământul 

Roșia Montană atât din punct de vedere minier cât și din punct de vedere ecologic. 
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